SKRAĆENI ZAPISNIK  40. SJEDNICE

 ŠKOLSKOG ODBORA OŠ ŠIJANA PULA

ODRŽANE 8.3.2024. GODINE

Elektronsku sjednicu  Školskog odbora Osnovne škole Šijana Pula sazvala je predsjednica Školskog odbora pozivom od 7.3.2024. godine sa popratnim materijalima. Sjednica je održana elektronskim putem u vremenu od 7. ožujka 2023. godine od 10.00 sati do 8. ožujka 2024. godine do 20.00 sati uz sljedeći:

DNEVNI RED:

1. Usvajanje zapisnika sa prethodne sjednice
2. Prethodna suglasnost za promjenu ugovora o radu temeljem Zakona o plaćama u državnoj službi i javnim službama (NN br. 155/23) i Uredbe o nazivima radnih mjsta uvjetima za raspored i koeficijentima za obračun plaće u javnim službama (NN br. 22/24) za sve zaposlene u OŠ Šijana Pula

Očitovanje su u roku dostavili: Ileana Zahtila Blašković, Antun Pletikos, Vladimir Papić,  Vedran Kalčić, Tatjana Žufić.

Točka 1.

Jednoglasno se usvaja Zapisnik s prethodne sjednice.

Točka 2.
Točka 1.

Usvajanje zapisnika s prethodne sjednice

Jednoglasno se usvaja Zapisnik s prethodne sjednice.

Točka 2.

Jednoglasno je usvojena odluka kojom se ravnateljici daje prethodna suglasnost za promjenu ugovora o radu temeljem Zakona o plaćama u državnoj službi i javnim službama (NN br. 155/23) i Uredbe o nazivima radnih mjesta, uvjetima za raspored i koeficijentima za obračun plaće u javnim službama (NN br. 22/24).






                  Predsjednica Školskog odbora







  
       Lara Brečević



