SKRAĆENI ZAPISNIK  38. SJEDNICE
 ŠKOLSKOG ODBORA OŠ ŠIJANA PULA
ODRŽANE 16. VELJAČE 2024. GODINE

Sjednicu  Školskog odbora Osnovne škole Šijana, Pula sazvala je predsjednica Školskog odbora. Članovima Školskog odbora e-poštom poslan je poziv na sjednicu i popratni materijali.

Sjednici prisustvuju: Lara Brečević, Ileana Zahtila Blašković, Mihala Zubić, Vedran Kalčić, Tatjana Žufić, Vladimir Papić. Antun Pletikos je opravdao svoje odsustvo. 
Sjednici prisustvuje ravnateljica Škole.

Dnevni red:

1. Usvajanje zapisnika s prethodne sjednice;

2. Verifikacija člana Školskog odbora (predstavnik Vijeća učitelja izabran na dopunskim izborima)
3. Izvješće o stanju sigurnosti, provođenju preventivnih programa te mjerama poduzetim u cilju zaštite prava učenika (za period od 4.9.2023. do 31.12.2023.) 
4. Davanje suglasnosti za zasnivanje radnog odnosa

a) sa učiteljem matematike

b) sa učiteljem hrvatskog jezika

5. Razno

Točka 1.
Zapisnik s prethodne sjednice jednoglasno se prihvaća.

Točka 2.

Jednoglasno je potvrđen mandat novoizabranom članu Školskog odbora gosp. Vladimiru Papiću, predstavniku Učiteljskog vijeća.
Točka 3.
Jednoglasno se donosi Odluka o prihvaćanju Izvješće o stanju sigurnosti, provođenju preventivnih programa te mjerama poduzetim u cilju zaštite prava učenika (za period od 4.9.2023. do 31.12.2023.)  
Točka 4.

Jednoglasno se donosi odluka o davanju prethodne suglanosti za zasnivanje radnog odnosa sa Borisom Utješinovićem, magistra edukacije informatike i stručnog prvostupnika inženjera elektrotehnike na određeno vrijeme, do povratka otsutne učiteljice, a najdulje dok traje potreba, odnosno maksimalno na pet mjeseci jer se radi o nestručnoj osobi.

Jednoglasno se donosi odluka o davanju prethodne suglanosti za zasnivanje radnog odnosa sa Matijom, magistrom edukacije hrvatskog jezika i književnosti i talijnskog jezika i književnosti. na određeno i puno radno vrijeme, najdulje do 21.6.2024. godine.

Točka 5.
Ravnateljica je upoznala pristutne:

- da su u tijeku pripreme na nacionalne ispite, koji se od ove godine provode i za učenike četvrtih razreda

- da je učiteljica tehničke kulture B.S. zatražila korištenje neplaćenog dopusta do 5. srpnja ove godine, pa je raspisan natječaj za popunjavanje tog radnog mjesta

- da su u tijeku natječaji za šest radnih mjesta i da je Škola od MZO zatražila popis osoba koje zbog stipendiranja imaju obvezu u školama zasnovati radni odnos za poučavanje predmeta iz STEM područja, ali da smo dobili obavijest da takvih osoba nema na području naše Županije

- da se od početka veljače u primjeni novi jelovnik, te da su učenici vrlo zadovoljni

- da su u tijeku natjecanja učenika, te da učenici imaju dobre rezultate
                   





Predsjednica Školskog odbora:




                       


Lara Brečević, v.r.
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