ZAPISNIK  59. SJEDNICE

 ŠKOLSKOG ODBORA OŠ ŠIJANA

ODRŽANE  31.10.2016. GODINE

Sjednicu  Školskog odbora Osnovne škole Šijana, Pula sazvala je zamjenica  predsjednice Školskog odbora pozivom od 27.10.2016. godine, uz koji je priložila popratne materijale.

Sjednica je održana dana 31. listopada 2016. godine s početkom u 12.00 sati u prostorijama ravnateljice Škole.

Zamjenica predsjednice Školskog odbora je za sazvanu sjednicu predložila slijedeći 
DNEVNI RED:

1.  Usvajanje zapisnika s prethodne sjednice
2.  Potvrđivanje mandata novoizabranom članu Školskog odbora (predstavnik 

     Učiteljskog vijeća)

3. Izbor predsjednika Školskog odbora

4  Prethodna suglasnost za zasnivanje radnog odnosa:

a) za radno mjesto učitelja hrvatskog jezika na neodređeno i nepuno radno vrijeme od 9 sati tjedno;

b) za radno mjesto učitelja matematike na određeno i nepuno radno vrijeme od 18 sati tjedno, a najdulje pet mjeseci;

c) za radno mjesto učiteljice razredne nastave na određeno i puno radno do povratka zaposlenice sa roditeljskog dopusta; 

d) za radno mjesto učiteljice u produženom boravku na određeno i puno radno vrijeme - do povratka zaposlenice sa rodiljnog dopusta;

e) za radno mjesto učiteljice u produženom boravku na određeno i puno radno vrijeme  do 14.06.2017. godine;

f) za radno mjesto učiteljice engleskog jezika na određeno i puno radno vrijeme do povratka zaposlenice sa rodiljnog dopusta;

g) za radno mjesto učitelja tehničke kulture na određeno i nepuno radno vrijeme od 23 sata tjedno do povratka zaposlenice sa rodiljnog dopusta, a najdulje pet mjeseci

h) za radno mjesto učitelja likovne kulture na određeno i nepuno radno vrijeme od 9 sati tjedno do povratka zaposlenice sa bolovanja

5. Odluka o izmjenama Školskog kurikuluma za 2016/17

6. Odluka o izmjenama Godišnjeg plana i programa za školsku godinu 2016/2017

7. Razno 

Sjednici pristustvuju slijedeći članovi Školskog odbora: 

1. Nataša Ilić Agatić

2. Ileana Zahtila Blašković
3.  Moris Žiković

4. Jadranka Vukanić Bukilić

5. Tatjana Žufić
Odsustvo je opravdao Anton Pletikos.

Sjednici pristustvuje i novoimenovani predstavnik Učiteljskog vijeća za člana Školskog odbora Rita Raspar. 
Sjednici prisustvuje i ravnateljica škole, Alma Tomljanović.

Zamjenica predsjednice je utvrdila da Školski odbor ima kvorum za donošenje odluka, te je usvojen predloženi dnevni red uz dopunu točke 4i) prethodna suglasnost za zasnivanje radnog odnosa sa vjeroučiteljem islamskog vjeronauka na određeno i nepuno radno vrijeme od 7 sati tjedno, prema prijedlogu ravnateljice.
Točka 1.

Usvajanje zapisnika s prethodne sjednice

Jednoglasno se usvaja Zapisnik s prethodne sjednice.

Točka 2.

Potvrđivanje mandata novoizabranom članu Školskog odbora
Obzirom na okolnost da je dosadašnjem članu Školskog odbora, predstavniku Učiteljskog vijeća, gđi. Branki Cvek prestao mandat zbog odlaska u mirovinu, Učiteljsko vijeće OŠ Šijana je sukladno Zakonu o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi i Statutu proveo postupak izbora svog predstavnika u Školskom odboru, te dotavio Zapisnik Izbornog odbora o održanim izborima za predstavnika Učiteljskog vijeća u Školski odbor, kao i Odluku o imenovanju predstavnika Učiteljskog vijeća u Školskom odboru od 18.10.21016. godine. Za predstavnika Učiteljskog vijeća u Školskom odboru izabrana je Rita Raspar. Mandat inenovanom članu traje do isteka mandata sadašnjeg saziva Školskog odbora (do 22.04.2017. godine). Sukladno čl. 41. Statuta OŠ Šijana pristupilo se potvrđivanju mandata novoizabranom članu provjerom identiteta s podacima iz akta o imenovanju. 

Jednoglasno je potvrđen mandat novoizabranom članu Školskog odbora Riti Raspar.

Točka 3.

 Izbor predsjednika Školskog odbora

Obzirom na okolnost da je dosadašnjem članu Školskog odbora, a koji je ujedno bio i predsjednik Školskog odbora, gđi. Branki Cvek prestao mandat zbog odlaska u mirovinu, Školski odbor je sukladno čl. 42. Statuta OŠ Škole proveo izbor predsjednika Školskog odbora.

Za predsjednika Školskog odbora jednoglasno je izabrana Jadranka Vukanić Bukilić.
Točka 4.
 Prethodna suglasnost za zasnivanje radnog odnosa

Prije objave natječaja Škola je izvršila prijavu potrebe za radnicima Uredu državne uprave, Službi za opću upravu i društvene djelatnosti, sukladno čl. 107.st.5. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (Narodne novine, broj 87/08, 86/09, 92/10, 105/10, 90/11, 5/12, 16/12, 86/12, 126/12, 94/13 i 152/14), te dobila odgovor da ne postoje prijavljeni djelatnici odgovarajuće struke na listi tehnoloških viškova osnovnih škola Istarske županije za pojedine iskazane potrebe za koje se traži zaposlenje, osim za učitelja likovne kulture (za to radno mjesto nije raspisan natječaj). Škola je objavila natječaj na svojoj oglasnoj ploči i web stranici, na web stranici Grada Pule kao i na oglasnoj ploči i mrežnim stranicama Hrvatskog zavoda za zapošljavanje dana 14.10.2016. godine kako slijedi:
1. Učitelj/ica matematike - 1 izvršitelj

· na neodređeno i nepuno radno vrijeme od 18 sati tjedno;
2. Učitelj/ica razredne nastave - 1 izvršitelj

· na određeno i puno radno vrijeme - do povratka zaposlenice sa roditeljskog dopusta;
3. Učitelj/ica u produženom boravku - 1 izvršitelj

· na određeno i puno radno vrijeme - do povratka zaposlenice sa rodiljnog dopusta;
4. Učitelj/ica u produženom boravku - 1 izvršitelj

· na određeno i puno radno vrijeme do 14.06.2017. godine;
5. Učitelj/ica engleskog jezika - 1 izvršitelj

· na određeno i puno radno vrijeme - do povratka zaposlenice sa rodiljnog dopusta;
6. Učitelj/ica tehničke kulture - 1 izvršitelj

· na određeno i nepuno radno vrijeme od 23 sata tjedno - do povratka zaposlenice sa rodiljnog dopusta.

Na temelju članka 114. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, ravnateljica škole dostavila je članovima Školskog odbora pisane zahtjeve za očitovanjem o davanju prethodne suglasnosti za zasnivanjem radnog odnosa  sa kandidatima kako slijedi:
a) VLADIMIROM PAPIĆ, prof.hrvatskog jezika i književnosti i povijesti  za radno mjesto učitelja hrvatskog jezika na neodređeno i nepuno radno vrijeme od 9 sati tjedno. 

Za radno mjesto učitelja hrvatskog jezika sukladno čl. 107.st.10.podst.3. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi nije potrebno objavljivanje natječaja obzirom na okolnost da je predloženi učitelj već  zaposlen na neodređeno i nepuno radno vrijeme u OŠ Šijana.

b) GORANOM BANOVAC, dipl.ing.građevinarstva sa položenim pedagoškim kompetencijama za radno mjesto učitelja matematike na određeno i nepuno radno vrijeme od 18 sati tjedno,  ali ne dulje od pet mjeseci.
Na raspisani natječaj pristigle su u roku ukupno  četiri  zamolbe od  kojih  dva kandidata udovoljavaju uvjetima natječaja, s napomenom da je kandidatkinja Matea Mažuran pisanim putem odustala od prijave na natječaj. Jedan od kandidata je u mirovini i ima navršenih 65 godina života pa ne postoje zakonske mogućnosti za njegovim zapošljavanjem.
c) SELENOM ROJNIĆ, diplomiranim učiteljem razredne nastave s pojačanim predmetnom informatika za radno mjesto učiteljice razredne nastave na određeno i puno radno vrijeme do povratka na rad učiteljice Ivane Ivković Božac koja koristi roditeljski dopust.
     Na raspisani natječaj pristiglo je u roku ukupno devet zamolbi od kojih tri u 

     potpunosti udovoljavaju uvjetima natječaja.
d) BRANKOM KONTOŠIĆ, magistrom primarnog obrazovanja za radno mjesto učiteljice u produženom boravku u matičnoj školi na određeno i puno radno vrijeme do povratka na rad učiteljice Jasne Petković koja koristi rodiljni dopust.
          Na raspisani natječaj pristiglo je u roku ukupno  dvanaest  zamolbi od kojih 

          četiri u potpunosti udovoljavaju uvjetima ih natječaja  
e) SELENOM TIJANIĆ, diplomiranim učiteljem za radno mjesto učiteljice u produženom boravku u matičnoj školi na određeno i puno radno vrijeme do 
14.06.2017. godine.
Na raspisani natječaj pristiglo je u roku ukupno  trinaest zamolbi od kojih pet u potpunosti udovoljava uvjetima natječaja;

f) DIJANOM VLAISAVLJEVIĆ, diplomiranim učiteljem razredne nastave s pojačanim predmetom engleski jezik za radno mjesto učiteljice engleskog jezika na  određeno i puno radno vrijeme do povratka na rad učiteljice Jelene Krasniqi koja koristi roditeljski dopust.
Na raspisani natječaj pristiglo je u roku ukupno šest zamolbi od kojih tri u potpunosti udovojava uvjetima natječaja;
g) MORISOM PERUŠKO, dipl. ing. prometa za radno mjesto učitelja tehničke kulture na određeno i nepuno radno vrijeme od 23 sata tjedno do povratka na rad učiteljice Branke Samardžija koja koristi rodiljni dopust, uz uvjet da najkasnije u roku od dvije godine od dana zaključenja ugovoa o radu stjekne pedagoške kompetenicjie i položi stručni ispit, sukladno čl. 110. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi..

Na raspisani natječaj pristigle su u roku ukupno  dvije zamolbe od kojih jedna u potpunosti udovoljava uvjetima ntječaja;
h) JURICOM POROPAT za radno mjesto učitelja likovne kulture  na određeno i nepuno radno vrijeme od 9 sati tjedno, do povratka na rad Roberte Nađ koja je na bolovanju.

Za radno mjesto učitelja likovne kulture sukladno čl. 107.st.10.podst.3. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi nije potrebno objavljivanje natječaja obzirom na okolnost da je predloženi učitelj već zaposlen na neodređeno i nepuno radno vrijeme u OŠ Šijana;
i) IDRIZOM HASANOVIĆ za radno mjesto vjeroučitelja isklamskog vjeronauka na određeno i nepuno radno vrijeme od 7 sati tjedno, do povratka Sadžide Jukan sa rodiljnog dopusta

Ravnateljica je i usmeno obrazložila sve ranije pisano date prijedloge za zasnivanje radnog odnosa, te upoznala članove Školskog odbora za zaprimljenim prijavama po natječaju za radna mjesta. Pojasnila je da među kandidatima koji udovoljavaju zahtjevima natječaja prednost daje kandidatima koji su već radili, ili rade u školi na zamjeni i koji su svojim radom dokazali stručnost i dobre pedagoške kvalitete. 
Jednoglasno se daje suglasnost za zasnivanje radnog odnosa po svim točkama (a-h) prema prijedlogu ravnateljice škole.

Točka 5.

Odluka o izmjenama Školskog kurikuluma za 2016/17

Ravnateljica Škole upoznala je Školski odbor sa činjenicom da je od  donošenja Odluke o Školskom kurikulumu za školsku godinu 2016/2017 do danas došlo do promjene radnika u OŠ Šijana, konkretno učitelja hrvatskoj jezika, te da je potrebno je donijeti izmjene i dopune Školskog kurikuluma. Članovima Školskog odbora ravnateljica je usmeno iznijela prijedlog Odluke o izmjenama i dopunama Školskog kurikuluma za školsku godinu 2016/2017.
Jednoglasno je donesena odluka prema prijedlogu ravnateljice.

Točka 6.

 Odluka o izmjenama Godišnjeg plana i programa za školsku godinu 2016/2017
Ravnateljica Škole upoznala je Školski odbor sa činjenicom da je od donošenja Odluke o Godišnjem planu i programu za školsku godinu 2016/2017 do danas došlo do promjene radnika u OŠ Šijana, te da je potrebno je donijeti izmjene i dopune Godišnjeg plana sukladno sadašnjem stanju radnika u školi. Članovima Školskog odbora ravnateljica je usmeno iznijela prijedlog Odluke o izmjenama i dopunama Godišnjeg plana i programa za školsku godinu 2016/2017.

Jednoglasno je donesena odluka prema prijedlogu ravnateljice.

Točka 7.

Razno
Ravnateljica je upoznala članove školskog odbora da su neki zaposlenici i učenici 8 razreda bili protekli tjedan u uzvratnom posjetu školi u Trieru u sklopu programa Mostovi prijateljstva, a učiteljica njemačkog jezika Rita Raspar dala je kratki izvještaj sa tog puta i izrazila zadovoljstvo realiziranim programom. U mjesecu svibnju slijedeće godine učenici iz Triera biti će gosti naše škole.

Ravnateljica je upoznala Školski odbor da je u tijeku planiranje formiranjanja posebnih razrednih odjela na nivou grada Pule za djecu sa poteškoćama u razvoju za učenike viših razreda. 
Sjednica Školskog odbora dovršena je u 13.30 sati.


